

Дрогира се 12.500 људи

■ Искуство у „Препороду“ показује да је број зависника у прошлој години био у благом расту

Број зависника од психоактивних супстанци је у прошлој години благо порастао и у наредном периоду би требало радити на оснаживању кадра који се бави третманом тих особа, оцијењено је из НВО „Препород“. Директор те организације **Јован Булајић** подсјетио је да у Црној Гори не постоје званични подаци о броју зависника.

– У плану је да се уради регистар зависника и вјерујем да је пред заживљавањем и напослетку ће се утврдити о коликом је проблему ријеч, јер су врло опречни ставови из цивилног сектора и претпоставке људи из јавног здравства – казао је Булајић агенцији МИНА.

Према последњим званичним подацима из 2006. године, у Црној Гори је између 2,5 и три хиљаде зависника. Он је појаснио да неке земље, које су пуно више достигле у третирању зависности, кад се опходе према броју зависника практикују да званичан број множе са такозваном тамном бројком пет.

„У то име можемо рећи да у Црној Гори нема испод 12,5 хиљада зависника од психоактивних супстанци. То је претпоставка коју нико не може ни потврдити ни демантовати до заживљавања регистра“ – прецизирао је Булајић. У „Препороду“, како је казао, сматрају да је то један од највећих проблема данас у Црној Гори који је врло неоправдано стављен по страни у односу на неке проблеме на које указују из Европске уније, који су битни за



Булајић

приступање и медијски атрактивнији и актуелнији.

Булајић додаје да је, што се тиче искуства у „Препороду“, број зависника у прошлој години у благом расту. Кад је у питању борба против наркоманије, он је оцијенио да је данас, у односу на прије седам година, ситуација боља, али сматра да није довољно и да има још простора да се ствари унаприједи. – Требало би радити на кадровском оснаживању људи који се баве третманом зависника и зависница, свих категорија који трпе последице злоупотребљавања наркотика, било да се ради о кадру у цивилном сектору или у јавним здравственим установама – каже Булајић.

Он сматра да је вријеме да се направи рехабилитациони центар за жене зависнице, али напомиње да није за опцију да тај објекат буде на



Увести строги надзор

Булајић је апеловао на надлежне институције да уведу строжији надзор над људима који се баве наркоманијом у било којем облику и сегменту, па макар се радило и о примарној превенцији. Он је прецизирао да има организација која се примарном превенцијом, едукацијом дјеце и младих, потпуно равноправно баве као чишћењем корита ријека.

– То им је науспут и мислим да се то ефикасно, успјешно и озбиљно не може радити, уколико се човек не посвети томе, тако да би, уз надровско јачање и у цивилном сектору и јавним здравственим установама, требало построжити надзор над оним који имају дотицај с овом проблематиком – оцијенио је Булајић.

истом мјесту гдје је рехабилитациони центар за мушкарце, који је на Какарицкој гори. – Моје вишегодишње искуство у овој проблематици говори да центри који су конципирани тако да се на истом мјесту третирају мушкарци и жене, није нека опција, јер су људи од крви и меса, и зашто их доводити у ситуацију да, у периоду у којем је предвиђено да се третира њихов живот, нешто им скреће пажњу са оног због чега су есенцијално ту – казао је он.

Булајић је поручио да је „Препород“, док се не направи рехабилитациони центар за зависнице, опција за њих, али и за оне које имају дјецу, јер још нема тог стационарног центра за зависнице у Црној Гори.

Он сматра да не би било лоше да се у најстаријим разредима основне школе говори о овој проблематици, јер момци или цуре који су долазили у „Препород“ по помоћ, а који су већ активни зависници са 21 или 22 године, кажу да узимају дрогу шест или седам година.

(МИНА)